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ΚΑΤΩ  ΤΑ  ΞΕΡΑ  ΣΑΣ  ΑΠΟ  ΤΑ  ΒΑΡΕΑ            

Η συγκυβέρνηση, ετοιμάζεται να καταργήσει τα ΒΑΕ 

υλοποιώντας τις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Έχει νομοθετήσει την εναρμόνιση τους με την Ευρωπαϊκή 

νομοθεσία. Η εναρμόνιση πρακτικά σημαίνει ότι πέρα από 

τη κατάργηση του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας (150 

ευρώ)   φορτώνουν άλλα εννιά χρόνια δουλειάς. Δηλαδή 

από το 58ο έτος με 15 έτη που ισχύει σήμερα θα πάμε στο 

67ο έτος. Συνάδελφοι χρειάζεται αγώνας σε συνολική 

αντιπαράθεση με την πολιτική που μας εξαθλιώνει, που 

μας κάνει να μην ξέρουμε αν θα γυρίσουμε υγιείς στο σπίτι 

μας από τη δουλειά μας, σε συμμαχία με όλους τους 

εργαζόμενους του κλάδου μας και τις κοινωνικές ομάδες 

που βιώνουν παρόμοια προβλήματα με τα δικά μας.  

Καλούμε κάθε συνάδελφο  να οργανώσουμε τον αγώνα 

μας, να δώσει με αποφασιστικότητα τη μάχη, με καθαρό 

στόχο, ότι αυτή η κατάσταση δεν αξίζει σε κανέναν 

εργαζόμενο, ότι αυτός ο εργασιακός μεσαίωνας δεν μπορεί 

να είναι το μέλλον το δικό του και των παιδιών του, ότι 

μόνο με τη δύναμη του ταξικού αγώνα μπορούμε να 

ανοίξουμε το δρόμο για να απολαύσουμε το πλούτο  

που εμείς παράγουμε. Το Σωματείο πρωτοστατεί στον 

αγώνα για την ενημέρωση των εργαζομένων, για τα 

δικαιώματά τους, καταγγέλλει τις άθλιες συνθήκες που 

πολλές φορές επικρατούν στους χώρους εργασίας, 

αναδεικνύει τις ευθύνες των δημοτικών αρχών, των 

κυβερνήσεων και των επιχειρηματικών ομίλων που 

στηρίζουν. Κόντρα στις συμβιβασμένες εργοδοτικές 

συνδικαλιστικές ηγεσίες που καλούν σε αγώνες, όταν το 

ποτήρι της οργής ξεχειλίσει, που από πριν έχουν σχεδιάσει 

πως θα εκφυλίσουν τον αγώνα μας, γιατί στα βασικά 

συμφωνούν με την στρατηγική των δημοτικών αρχών και 

των κυβερνήσεων και τις στηρίζουν. Το σωματείο καλεί σε 

συνεχή και ανυποχώρητο αγώνα για τη λήψη όλων των 

απαραίτητων μέτρων για την υγιεινή και ασφάλεια, για 

εμβολιασμούς, για μισθούς και εργασιακά δικαιώματα που 

να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες - τις δικές μας 

και των οικογενειών μας - για την πρόσληψη προσωπικού 

με μόνιμη και σταθερή εργασία και την μονιμοποίηση 

όλων των συναδέλφων με ελαστικές μορφές εργασίας 

χωρίς όρους και προϋποθέσεις.                               ΔΣ  

                                   

                                                                                                ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ                                                                        

Κλιμακώνουμε την αντεπίθεσή μας, δίνουμε απάντηση 

απέναντι στη πολιτική της Κυβέρνησης, της ΕΕ αλλά και 

της πλειοψηφίας των δημοτικών αρχών. Αν τους 

αφήσουμε αυτοί θα συνεχίσουν να μας ρουφούν το αίμα. 

Εμείς έχουμε τη δύναμη, χωρίς εμάς καμιά υπηρεσία και 

κανένα αμαξοστάσιο δεν μπορεί να δουλέψει.                        

Η Κυβέρνηση μαζί με τους θεσμούς αλλά και σύμφωνα με 

τις απαιτήσεις του ΣΕΒ ετοιμάζονται να πάρουν και άλλα 

μέτρα, ακόμα πιο δυσβάστακτα για εμάς και τις 

οικογένειες μας Μειώνουν για ακόμα μια φορά τους 

μισθούς και τις συντάξεις μέσα από την παραπέρα 

μείωση του αφορολόγητου και την αύξηση του ΦΠΑ. 

Βάζουν χέρι στη κοινωνική ασφάλιση και αυξάνουν τα 

όρια ηλικίας κατά 9 χρόνια τουλάχιστον στους 

εργαζόμενους που είναι ενταγμένοι στα ΒΑΕ. Δεν θα 

περιμένουμε το παραπέρα σφαγιασμό των δικαιωμάτων 

μας και των κατακτήσεών μας. Κάνουμε το φόβο τους 

όπλο μας.

 ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΜΑΖΙΚΑ ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΣΤΟΝ ΑΗ-ΜΗΝΑ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 21/2/2017 & ΩΡΑ 18.30      Το ΔΣ                                                                                                                                                                                                                        

                                                         ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΥΛΑ                                                            

Συναδέλφισσα – Συνάδελφε: Από τα πρώτα θέματα συζήτησης του νέου Δ.Σ. του Σωματείου μας , ήταν το θέμα της 

ενημέρωσης.  Η ενημερωτική επαφή που πρέπει να έχει το Δ.Σ. με τα μέλη του Σωματείου και κατά επέκταση με όλους τους 

εργαζόμενους .  Εκτός από τα απρόσωπα email και της ανακοινώσεις που βγάζει κατά διαστήματα το ΔΣ αποφασίσαμε έναν 

άλλο τρόπο ενημέρωσης, στην έκδοση μιας  μηνιαίας εφημεριδούλας «ταξικός Αγωνιστής»,  με ύλη ταξική για τα εργασιακά, 

τα μισθολογικά, τα τρέχοντα του Δήμου μας, πολιτικά κείμενα, καθώς και τα πολιτιστικά δρώμενα της πόλης μας. Ο «ταξικός 

Αγωνιστής» κατά κύριο λόγο θα σας ενημερώνει για τα πεπραγμένα και το έργο του ΔΣ, θα διανέμεται δωρεάν και θα διατηρεί 

κάποιες μόνιμες στήλες. Ο κάθε συνάδελφος που θα θέλει να καταθέσει την άποψη του, να γράψει ένα άρθρο, ακόμα και να 

ασκεί κριτική προς το ΔΣ μπορεί ελεύθερα και χωρίς λογοκρισία να μας δώσει το κείμενό του.  
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                                                    Ο χορός του Σωματείου μας                                                            

                                                                                                  

Την Πρωτοχρονιάτικη πίτα, με τη συνοδεία  ζωντανής μουσικής, έκοψε το βράδυ του Σαββάτου 21 Γενάρη 2017, στο μαγαζί «ο 
Γιάννης» στην Λυγιά, το Σωματείο Εργαζομένων ΟΤΑ Ν. Λευκάδας. Εκ μέρους του σωματείου τους καλεσμένους καλωσόρισε ο 
πρόεδρος του ΔΣ Αποστόλης Θερμός, ο οποίος αφού ευχήθηκε «καλή χρονιά, με υγεία και αγωνιστική διάθεση», πρόσθεσε: 
«Το Σωματείο είναι η φωνή και το δίκιο όλων μας. Η μαζική συμμετοχή μας στη ζωή, στη λειτουργία, τη δράση του και σε κάθε 
είδους δραστηριότητά του είναι όσο ποτέ αναγκαία και αναντικατάστατη. Γιατί το σωματείο δεν είναι μόνο το ΔΣ, είναι όλα τα 
μέλη του. Πρέπει να γίνει συνείδηση ότι είναι η δύναμή μας απέναντι στην επίθεση που δεχόμαστε και που κάθε μέρα 
μεγαλώνει. Είναι ανάγκη να οργανώσουμε τον αγώνα μας με το δυνάμωμα και την συσπείρωσή μας σε αυτό και να 
προετοιμαστούμε για την νέα επίθεση που ετοιμάζουν σε εργασιακά και συνδικαλιστικά δικαιώματα. Όλοι μαζί να 
υπερασπιστούμε τα δικαιώματά μας, να διεκδικήσουμε την κάλυψη των σύγχρονων αναγκών μας, με ταξικούς αγώνες να 
απαιτήσουμε σταθερή δουλειά με μισθό και δικαιώματα, υγεία, ασφάλιση και παιδεία για τα παιδιά μας. Μόνο κόντρα στα 
συμφέροντα των επιχειρηματικών ομίλων, που υπηρετούν οι μέχρι τώρα κυβερνήσεις, παρέα με την ΕΕ και το ΔΝΤ, μπορούν οι 
αγώνες μας να έχουν αποτελέσματα». Το φλουρί της πίτας έπεσε στην υπάλληλο της δημοτικής αστυνομίας κα. Μαρία 
Μιχελή, που κέρδισε ένα Tablet και 100 ευρώ προσφορά του σωματείου, αλλά και 5 μέρες άδεια από τον Δήμαρχο όπως 
δεσμεύτηκε ο κύριος Νικητάκης που εκπροσωπούσε το Δήμαρχο, μαζί με τους Πολίτη Σπύρο και Κώστα Σέρβο. Ακολούθησε 
χορός με πολύ κέφι και ζωντάνια που κράτησε μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες.                                                     ΔΣ                                                                               
 

                                                           ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ του ΔΣ για τους ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΥΣ                                                                                                                                   

Με επικοινωνιακά παιχνίδια η κυβέρνηση παίζει με την αξιοπρέπεια και τις ζωές των συναδέλφων συμβασιούχων αλλά και με 
τις οικογένειες τους. Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ΑΝΕΛ για μια ακόμα φορά κοροϊδεύει τους συναδέλφους συμβασιούχους. Είναι 
γελασμένοι αν νομίζουν ότι θα τους αφήσουμε σε χλωρό κλαρί. Καλούμε όλους τους συναδέλφους συμβασιούχους να 
οργανώσουν τον αγώνα τους μέσα από την επιτροπή τους πλάι στο ταξικό σωματείο. Να μην κάνουν βήμα πίσω από το 
δικαίωμα τους στη ΜΟΝΙΜΗ και ΣΤΑΘΕΡΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΜΕ ΠΛΗΡΗ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΑ και ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ. Απαιτούμε 
να πληρωθούν όλοι τώρα.  Απαιτούμε να μην απολυθεί κανένας συμβασιούχους. Απαιτούμε να ανανεωθούν όλες οι 
συμβάσεις και μετά τις 31-12-2017 να μετατραπούν σε Αορίστου Χρόνου. Απαιτούμε να μην ιδιωτικοποιηθεί καμιά 
υπηρεσία.                                                                                                                                                                                                                                                               
                                                Έργα και ημέρες του ταξικού Διοικητικού Συμβουλίου 
Τα μέλη του Δ. Σ. στον μήνα που πέρασε από την εκλογή τους στη Διοίκηση του σωματείου, είχαν να αντιμετωπίσουν  πολλά  
προβλήματα που ζητούσαν λύσεις. Η δουλειά του σωματείου συνάδελφοι είναι να αναδεικνύει τα προβλήματα να τα προωθεί 
και να διεκδικεί  λύσεις, να οργανώνει με τον καλύτερο τρόπο τους συναδέλφους και το  σωματείο, στα πλαίσια των 
προηγούμενων προαναφερθέντων. Κρίνουμε ακόμα σκόπιμο, ότι πρέπει να δημοσιεύονται οι ενέργειες και η δουλειά των 
μελών του Δ.Σ.  στην εφημεριδούλα έτσι ώστε να έχετε γνώση και άποψη για το τι πράττουμε, να διαφωνείτε και να 
συμφωνείτε, να μας ασκείτε κριτική αλλά και να μας κάνετε προτάσεις, που στόχος όλων αυτών θα είναι η καλύτερη 
δημοκρατική λειτουργία του σωματείου. Θέματα που αντιμετωπίσαμε και που ακόμα διεκδικούνται  ήταν το γάλα και τα είδη 
προστασίας για τους συναδέλφους που τα δικαιούνται, οι δεδουλευμένες υπερωρίες, το θέμα των συμβασιούχων, τα βαρέα 
ανθυγιεινά, το θέμα μισθολογίου και  ωραρίου των συναδέλφισσων καθαριστριών,  ο χορός του σωματείου με την κοπή της 
πίτας, η έκδοση της εφημερίδας, η επίσκεψη και συνάντηση του Δ.Σ. με τους συναδέλφους στο Μεγανήσι. Οργανώσαμε τρείς 
συγκεντρώσεις με όσους συναδέλφους δικαιούνται το γάλα και τα είδη ατομικής προστασίας, κάναμε δύο συναντήσεις με τον 
Δήμαρχο, μία παρέμβαση στο Δημοτικό Συμβούλιο, συναντήσεις με την οικονομική επιτροπή του Δήμου και με το τμήμα 
προμηθειών, για μας λύση δεν έχει δοθεί και συνεχίζουμε με κλιμάκωση των ενεργειών μας να απαιτούμε αυτά που 
δικαιούμαστε. Συμμετείχαμε και οργανώσαμε το σωματείο για την 24ωρη πανελλαδική απεργία της ΑΔΕΔΥ αλλά και την 5ωρη 
στάση εργασίας της ΠΟΕ ΟΤΑ, με θέματα ΒΑΕ και συμβασιούχοι , αλλά και το γάλα που προσθέσαμε στα αιτήματα της στάσης 
εργασίας. Στις συναντήσεις με τον δήμαρχο τέθηκαν και τα θέματα υπερωρίες και καθαρίστριες για τα οποία δεσμεύτηκε ότι 
με την ψήφιση του νέου προϋπολογισμού του δήμου θα υπάρξουν λύσεις. Βρεθήκαμε σε κάθε χώρο όλου του δήμου, 
ενημερώσαμε και καλέσαμε τους συναδέλφους στον χορό, υπήρξε ανταπόκριση από μέρος τους και στέφθηκε με επιτυχία η 
γιορτή μας. Οργανώσαμε και εκδώσαμε την εφημερίδα του σωματείου. Το Δ.Σ .ταξίδεψε στο Μεγανήσι και συζήτησε με τους 
συναδέλφους εκεί τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν, και που όπως αποδείχτηκε είναι πολλά και διαιωνίζονται.                           
Με πρωτοβουλία του σωματείου πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση των συμβασιούχων, συζητήσαμε μαζί τους τα προβλήματα, 
και προχώρησαν στην εκλογή επιτροπής που θα τους εκπροσωπεί.                                                                                                        ΔΣ                                                                                                           
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                                 Αποφάσεις  του Δ.Σ. από τα Πρακτικά συνεδριάσεων για το έτος 2016  

                               
1/12/2016, 1ο συμβούλιο τακτικό, συγκρότηση σε σώμα: 
ομόφωνα εκλέγονται οι συνάδελφοι, για την θέση του 
Προέδρου Απόστολος Θερμός, για την θέση του 
Αντιπροέδρου ο Νικόλαος  Ροντογιάννης, για την θέση 
του Γραμματέα ο Λάμπρος Κατσούλας, για την θέση του 
Αναπ. Γραμματέα  ο Θεόδωρος Θερμός, για την θέση του 
Ταμία η Δήμητρα Πάνου και με καθήκοντα για τις 
πνευματικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις του σωματείου, 
τα μέλη του Δ.Σ. Ουρανία Σίδερη και Χρυσόστομος 
Βλάχος.                                                                                                                                                                                           
3/12/2016 2ο Συμβούλιο έκτακτο:  α) Πάρθηκε ομόφωνη 
απόφαση για την οργάνωση και την συμμετοχή μας στη 
24ωρη πανελλαδική απεργία της ΑΔΕΔΥ  8/12/2016 β) 
ομόφωνα την αγορά των παρακάτω υλικών: τσάντα και 
ποντίκι για το laptop, ενός τηλεβόα (ντουντούκα), ένα τόπι 
ύφασμα για τα πανό, γ) απόφαση του ΔΣ να εκπροσωπούν 
το σωματείο στον ΟΕΥ οι σ. Δήμητρα Ροντογιάννη και 
Δημήτρης Γεωργουλόπουλος.                                                                                                                                    
9/12/2016 3ο Συμβούλιο έκτακτο:  το Δ.Σ. ασχολήθηκε με 
την προετοιμασία για το θέμα που προέκυψε για τα είδη 

προστασίας ,το γάλα και τις υπερωρίες . Αποφασίσαμε για 
το θέμα του γάλακτος  οι κινήσεις μας να είναι: α) 
συνάντηση ενημέρωσης με τους δικαιούχους 
συναδέλφους, β) συνάντηση με τον κ. Δήμαρχο και κατ΄ 
επέκταση με την  Δημοτική Αρχή,  γ) να πιέσουμε ώστε 
διασφαλιστούν με κάθε τρόπο τα χρήματα από τον 
προϋπολογισμό του δήμου που είναι για την αγορά των 
παραπάνω προϊόντων, δ) να θέσουμε το θέμα στο 
Δημοτικό Συμβούλιο εκτός ημερήσιας διάταξης και ε) να 
εκδοθεί καταγγελία με την μορφή Δελτίου τύπου στα ΜΜΕ 
της πόλης μας.                                                                                                                                              
27/12/2016 4ο  Συμβούλιο έκτακτο: αποφασίσαμε σε 
συνεδρίαση του Δ.Σ. α) την συμμετοχή του σωματείου και 
την οργάνωση της 5ωρης στάση εργασίας που είχε 
προκηρύξει η ΠΟΕ ΟΤΑ με θέμα τους συμβασιούχους   β) 
με ομόφωνη απόφαση που πάρθηκε αποφασίσαμε να 
καλύψουμε τους συναδέλφους συμβασιούχους ώστε να 
συμμετέχουν και αυτοί, γ) να γίνει χορός με την κοπή 
πρωτοχρονιάτικης πίτας δ) την έκδοση μιας εφημερίδας 
του Σωματείου.                                                                          ΔΣ 

 

               Από την συνάντηση του Δ.Σ. του Σωματείου με τους συναδέλφους στο Δήμο Μεγανησίου 
  
 Την  Τετάρτη 1η Φεβρουαρίου, επισκεφτήκαμε τους συναδέλφους στο Δήμο Μεγανησίου Η επίσκεψη αυτή πραγματοποιήθηκε 
στο πλαίσιο μιας σειράς συναντήσεων που αποφάσισε το ΔΣ,  τόσο στο Δήμο Μεγανησίου, όσο και στις Δημοτικές ενότητες  
του Δήμου Λευκάδας. Στόχος μας, εκτός από την επαφή και την ενημέρωση που είχαμε με τους συναδέλφους, ήταν να 
αναδείξουμε και να προωθήσουμε τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν, εκ του αποτελέσματος, τα προβλήματα πολλά και 
σοβαρά, που ζητούν άμεσα λύσεις.  Το πρώτο η έλλειψη προσωπικού, με αποτέλεσμα να υπάρχει εντατικοποίηση στη δουλειά, 
κάθε εργαζόμενος καλείται να ασχολείται με πολλά αντικείμενα εργασίας, τόσο στο διοικητικό όσο και στο εργατοτεχνικό 
προσωπικό. π.χ. συνάδελφος υδραυλικός, καλύπτει και τις ανάγκες του ηλεκτρολόγου με όποιες συνέπειες έχει αυτό και για 
την ασφάλειά του.   Όσο για τα Μ.Α.Π. αυτά είναι ανύπαρκτα, αφού ο Δήμος δεν τα καταβάλει εδώ και δύο χρόνια όπως μας 
κατάγγειλαν  οι συνάδελφοι, θέτοντας σε κίνδυνο καθημερινά η ζωή τους. π.χ. στην καθαριότητα οι συνάδελφοι αναγκάζονται 
να προμηθεύονται μόνοι τους τα γάντια αποκομιδής σκουπιδιών. Επιδιώξαμε άμεση συνάντηση με τον κ. Δήμαρχο, όμως 
απουσίαζε και στην θέση του συναντήσαμε τον κ. Αντιδήμαρχο Αθανάσιο Κονιδάρη, όπου του θέσαμε όλα τα ζητήματα, 
παραδέχτηκε ότι υπάρχουν προβλήματα που θέλουν λύσεις, όμως δήλωσε αναρμόδιος να δεσμευτεί για οποιαδήποτε λύση, η 
μόνη δέσμευσή του ήταν ότι θα ενημερώσει τον κ. Δήμαρχο. Το ΔΣ τις επόμενες μέρες θα επιδιώξει συνάντηση με τον Δήμαρχο 
Μεγανησίου και θα απαιτήσει την άμεση λύση των δίκαιων προβλημάτων των συναδέλφων. Έχοντας όμως κατά νου και χωρίς 
ίχνος αυταπάτης, ότι σήμερα η πλειοψηφία των Δημάρχων αποδέχονται και υλοποιούν την αντιλαϊκή πολιτική, Κυβέρνησης και 
Ε.Ε. που μέσω της υποχρηματοδότησης των Δήμων, στοχεύουν  στην υποστελέχωση  και την υποβάθμιση των υπηρεσιών, 
ανοίγοντας έτσι τις πόρτες στην ιδιωτικοποίηση.                                                                                                       
                                                                                                                                                                                                   Αποστόλης Θερμός 
 

                          Συμβάσεις Ορισμένου Χρόνου - Εργασιακή Ομηρία και Εκμετάλλευση 

 
Εργάτες εγκλωβισμένοι ανάμεσα στο φόβο της ανεργίας και την 
εκμετάλλευση της εκάστοτε εξουσίας. Μιας εξουσίας που θέλει φτηνά 
εργατικά χέρια πρόθυμα να εκτελέσουν οποιαδήποτε εργασία. Αυτές είναι 
άλλωστε οι σύγχρονες μορφές εργασίας που επιβάλλονται τα τελευταία 
χρόνια. Το πόσο «τυχεροί» είναι οι συμβασιούχοι που επιλέχθηκαν για να 
εργαστούν, χρησιμοποιείτε πολλές φορές για να μεγαλώσει το φόβο της 
ανεργίας και της επιβίωσης, κάνοντας τους να δουλεύουν χωρίς ούτε καν 
τις στοιχειώδεις συνθήκες προστασίας και ασφάλεια τους. Ξεκρέμαστοι 

μόνοι τους τελείως αφού δεν συμμετέχουν σε κανένα σωματείο ή συνδικάτο, μπορεί εύκολα να τους εκμεταλλευτούν είτε 
υποχρεώνοντας τους να δουλεύουν έξτρα ώρες χωρίς πληρωμή, είτε σε αντικείμενο εκτός σύμβασης, διαχωρίζοντάς τους έτσι 
από τους μόνιμους συναδέλφους τους. Ελπίζουμε κάποια στιγμή με τον αγώνα μας τα πράγματα να αλλάξουν, αλλά για να 
γίνει αυτό θα πρέπει οι εργάτες να έχουν πλήρη επίγνωση της εργατικής τους δύναμης.                              
                                                                                                                                                                                             Γιάννης Κατωπόδης  --                              
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                                                             Η Αφαίμαξη των δικαιωμάτων μας 
 
Συνάδελφοι: το  τελευταίο διάστημα έχουν έρθει στην 
επιφάνεια, δημοσιεύσεις θετικών αποφάσεων 
πρωτοβάθμιων δικαστηρίων που ανοίγουν το δρόμο για 
επιστροφή και μάλιστα με αναδρομική ισχύ, των 
καταργημένων δώρων Χριστουγέννων Πάσχα και επίδομα 
αδείας σε δημοτικούς υπαλλήλους. Απώλειες που 
επέβαλαν οι μνημονιακοί νόμοι και οι πολιτικές που 
εφαρμόστηκαν τα τελευταία χρόνια στους ΟΤΑ και στο 
ευρύτερο δημόσιο τομέα κατά επιταγή της  ΕΕ και του ΔΝΤ. 
Με απόφασή του το Ειρηνοδικείο της Λαμίας δικαίωσε 34 
συναδέλφους ΙΔΑΧ του Δήμου Λαμίας, επίσης με απόφασή 
του το Ειρηνοδικείο της Πάτρας δικαιώνει 66 συναδέλφους 
του Δήμου Πάτρας.  Υπάρχουν και ορισμένες αποφάσεις 
δικαστηρίων που είναι άμεσες εκτελεστέες, όπως η 
απόφαση του Πρωτοδικείου Κεφαλονιάς που δικαιώνει 
τους εργαζόμενους του Δήμου, που είχαν προσφύγει με 
αίτημα την απόδοση των απωλειών της μισθοδοσίας, που 
υπέστησαν από το 2011 μέχρι σήμερα κατά εφαρμογή των 
μνημονιακών νόμων κατάσχοντας τους λογαριασμούς του 
Δήμου. Ολοένα και πληθαίνουν τα σωματεία που 
προσφεύγουν στη δικαιοσύνη διεκδικώντας τις 

μισθολογικές τους απώλειες. Αναμενόμενη ήταν η 
αντίδραση της ΚΕΔΕ, που θεωρεί ότι τα ποσά που θα 
κληθούν να καταβάλουν οι Δήμοι δεν υπάρχουν και με τις 
κατασχέσεις λογαριασμών κινδυνεύουν να μείνουν 
απλήρωτες οι τρέχουσες μισθοδοσίες των εργαζομένων. 
Επίσης η ΚΕΔΕ θεωρεί ότι το θέμα είναι πολιτικό και άρα 
πρέπει να δοθεί πολιτική λύση από την Κυβέρνηση. 
Παράλληλα, θα εξετάσει όλες τις νομικές δυνατότητες που 
έχει, ώστε να υπάρξει άμεσα απάντηση από το Ανώτατο 
Δικαστήριο. Συνάδελφοι όλα αυτά που καταργούνται 
σήμερα με τα μνημόνια, αποτελούν κατακτήσεις και 
δικαιώματα των εργαζομένων, που έγιναν  μέσα από 
αγώνες και θυσίες τις προηγούμενες δεκαετίες. Αυτό που 
χρειάζεται από την μεριά τη δικιά μας είναι ή άμεση 
σχεδιασμένη και οργανωμένη απάντησή μας, με τη 
συμμετοχή όλων μας μέσα από συλλογικές διαδικασίες, 
είτε με δικαστικές προσφυγές είτε με κινητοποιήσεις 
πάντα όμως με αγωνιστική διάθεση και με στόχο την 
άμεση επιστροφή των μισθολογικών μας απωλειών.  
                                                               Θοδωρής Θερμός                                       

 

                                                                 ¨Σεργιάνι στα αμαξοστάσια των Δήμων¨  
  
Στους δήμους όλης της χώρας,  οι συνθήκες εργασίας στην καθαριότητα και στο πράσινο βάζουν καθημερινά σε άμεσο κίνδυνο 
την υγεία, την σωματική ακεραιότητα, ακόμα και τη ζωή των συναδέλφων. Η έλλειψη υποδομών, η τραγική κατάσταση των 
μηχανημάτων, οι ελλείψεις στα στοιχειώδη μέσα ατομικής προστασίας, η εντατικοποίηση της εργασίας λόγω έλλειψης 
προσωπικού, συναντιόνται σε κάθε αμαξοστάσιο, σε κάθε τόπο δουλειάς. Είναι τα αποτελέσματα των πολιτικών που 
εφαρμόζονται συστηματικά από όλες τις κυβερνήσεις, υλοποιώντας τις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για μείωση της 
τιμής της εργατικής δύναμης κι όλων των παροχών που σχετίζονται με αυτή (υγεία, ασφάλιση, σύνταξη κτλ). Πολιτικές που 
εφαρμόζουν με προθυμία η πλειοψηφία των Δημοτικών Αρχών όπως και του Δήμου μας  που πίνουν νερό στο όνομα της ΕΕ. 
Πολιτικές που έχουν στην προμετωπίδα τους τη τελική λύση της εκχώρησης αυτών των υπηρεσιών σε ιδιώτες, ώστε να 
μπορέσουν στα συντρίμμια των εργασιακών μας δικαιωμάτων, να αυξήσουν τα κέρδη τους οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι 
για να περάσουν από τη κρίση στην ανάπτυξη, σε όφελος τους και σε βάρος μας.                                           
                                                                                                                                                                                            Λάμπρος Κατσούλας 
 

                               ΑΓΩΝΑ με τον ΑΓΩΝΑ ΚΤΙΣΤΗΚΕ ΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ 
 
                                                                                                 
Αυτήν τη στήλη θα την βρίσκετε σε κάθε μηνιαίο τεύχος: θα 
ασχολείται με τις μεγάλες συγκρούσεις  που 
πραγματοποιήθηκαν  με την γέννηση και την ανάπτυξη του 
εργατικού ταξικού κινήματος σε όλον τον κόσμο. Απεργίες 
αιματηρές, μαζικές, πολυήμερες! Απεργίες που πίεσαν και 
έφεραν άμεσα αποτελέσματα και κατακτήσεις, αλλά και  
απεργίες που καταπνίγηκαν και χάθηκαν κάτω από 
δύσκολες συνθήκες. Η Βιομηχανική επανάσταση 
συγκέντρωσε πρωτόγνωρο πλούτο στην άρχουσα τάξη της 
Βρετανίας. Υπολογίζεται πως το 1842 εργάζονταν 350.000 
εργάτες στην κλωστοϋφαντουργία, 120.000 ανθρακωρύχοι 
και 400.000 μεταλλουργοί, οι οποίοι ζούσαν κάτω από άθλιες συνθήκες εργασίας. Την ίδια χρονιά οι ανθρακωρύχοι αρνήθηκαν 
να μπουν στα ορυχεία αν δεν άλλαζαν τα μεροκάματα. Το απεργιακό κίνημα εξαπλώθηκε πολύ γρήγορα στη βιομηχανική 
καρδιά της Βρετανίας το Μάντσεστερ. Η κυβέρνηση χτύπησε και αιματοκύλησε τους απεργούς, συλλαμβάνονται οι 
πρωτεργάτες του απεργιακού κινήματος, αυτό όμως δεν στάθηκε δυνατό να ανακόψει την δυναμική του κινήματος. 
Περισσότεροι από 500.000  απεργούς παραμένουν στους δρόμους για πολλούς μήνες, στο τέλος  όμως λύγισαν κάτω από την 
καταραμένη πείνα που ταλαιπωρούσε τα παιδιά τους και τις φαμίλιες τους.                                                                                                                         
                                                                                                                                                                                           Ο Ταξικός Αγωνιστής                                                                                                                                         
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